

# 濮阳日报

PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: <http://www.pyxww.com>



智慧濮阳客户端

2023年4月  
10  
星期一  
农历癸卯年二月二十  
中共濮阳市委主管主办  
濮阳日报社出版  
社长 吉子文  
总编辑 杨少军  
国内统一连续出版物号  
CN41-0010  
邮发代号: 35-33  
第10664期  
今日8版

## 习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》《习近平

新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发

表。各级党组织要组织党员、干部原原本本学,多思多想、学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

### 新时代 新征程 新伟业

春为岁首,农为行先。

连日来,行走在龙都大地,从一片片绿油油的田间地头到一座座排列整齐的温室大棚,从一个个美丽乡村到一处处食品加工车间,到处是忙碌的身影和机械的轰鸣……“农”墨春耕与多彩春景,共同绘就了一幅绚丽的农业发展新“丰”景。

锚定“农业强市”新目标

强国必先强农,农强方能国强。

党的二十大报告首次提出“加快建设农业强国”新目标,明确了新时代新阶段农业农村现代化的主攻方向。去年年底,习近平总书记出席中央农村工作会议,对加快建设农业强国作出战略部署。今年2月13日,2023年中央一号文件正式发布,向全党全社会表明了党中央加强“三农”工作的鲜明态度;从今年开始,我国开始向建设农业强国的目标迈进。

中央一号文件发布当日,省委高规格召开农村工作会议,省委书记楼阳生、省长王凯对今年“三农”工作进行全面安排部署,动员全省上下加快推进现代农业强省建设,努力在农业农村现代化上走在全国前列。

大局所指,就是工作所向。

在3月6日召开的市委农村工作会议上,我市认真学习贯彻落实党的二十大精神,对表对标农业强国、农业强省战略部署,紧密结合濮阳实际,锚定“加快建设‘农业强市’”新目标,并明确了时间表和路线图:力争到2025年,“农业强市”建设取得明显突破;到2035年,基本建成“农业强市”,乡村振兴取得决定性进展;到本世纪中叶,全面建成“农业强市”,农业高质高效,成为一二三产深度融合的现代产业,农村宜居宜业,成为人们向往的美丽家园,农民富裕富足,成为令人羡慕的幸福职业,高水平实现农业农村现代化。

立足自身优势抢抓机遇

我市位于河南省东北部,农业资源丰富,农业生产条件优越,是河南省重要的优质粮食生产区和

## 绘就绚丽农业发展新“丰”景

——我市全力开启加快建设“农业强市”新征程

本报记者 樊欣欣

础、有条件。我市是全省唯一没有受污染耕地的地市,粮食总产量连续16年稳定在50亿斤以上,单产居全省第三,累计建成高标准农田185万亩。畜牧业加快发展,累计招引牧原、唐人神等大型龙头企业来濮投资建厂,培育了德信等一批本地养殖企业,肉制品远销北京、上海。特色产业布局已经形成,濮阳县优质小麦、清丰县食用菌、南乐县肉鸡及果蔬、范县优质稻米、台前县肉鸭及羽绒加工、经开区鲜切花等优势产业发展势头良好。农产品加工业提质增效,重点培育粮食加工、畜牧养殖加工、副食品加工、食用菌加工四大特色产业,涌现出训达油脂、家家宜米业、宏业生物、凯利来休闲食品、国宏辣椒等一批龙头企业,5个县实现中心镇农产品加工园区全覆盖。农产品质量安全保障有力,我市获评“河南省农产品质量安全市”称号,并被推荐为全省首家国家级农产品质量安全市创建单位。

——建设“农业强市”,我们有机遇、有潜力。近年来,中央一号文件、中央农村工作会议进一步释放了现阶段持续重农强农的明确信号,举全党全社会之力推进乡村振兴,农业和粮食的战略地位更加凸显。濮阳作为传统农业市,将享受国家乡村振兴战略带来的更多政策红利。而且近年来,农村已不再是单一从事农业生产的地方,生态涵养、休闲观光、文化体验等功能正在日益显现,我市涌现出了华龙区东北庄、清丰单拐、台前姜庄等一批特色乡村。加之农村剩余劳动力转移就业从过去走南闯北的跨省转移、离土又离乡的异地打拼,到今天的“孔雀东南飞”与“凤还巢”并行,反映出农村的吸引力在持续增强。

“我们要顺应新趋势,抢抓新机遇,充分释放‘三农’领域蕴藏的巨大发展潜力,全面激发农业农村发展新动能,以改革的思维、创新的办法加快建设‘农业强市’。”市委农村工作会议发出了加快建设“农业强市”的动员令。

(下转第三版)

### 朱良才在调研清丰县经济社会发展情况时强调

## 聚焦主导产业 壮大县域经济实力

本报讯(记者 刘阳)4月9日,市委副书记、代市长朱良才到清丰县调研现代农业、食品加工业、家居产业及重点民生工程项目建设情况,强调要聚焦主导产业、打造特色产业,坚持强县富民,不断壮大县域经济实力。

在清丰县食用菌现代农业产业园,朱良才实地查看了园区电商销售基地,并走进食用菌培育种植和冷链包装车间,详细了解食用菌生产链条、销售模式及菌光互补项目,指出要发挥食用菌现有规模优势,坚持市场导向,围绕休闲食品、方便食品持续深化精深加工,利用线上销售为主的有效模式,不断强实力、增效益,提升产品附加值,扩大销售市场,持续发展壮大清丰食用菌特色产业,带动更多群众在家门口就业增收。在万邦农产品批

发市场,朱良才要求切实发挥农产品批发市场集散作用,进一步扩大覆盖范围,主动链接市场终端,加快构建现代化智慧物流配送体系,努力打造辐射豫冀鲁的区域性农产品集散中心。

在傲胜股份、宜木印象、佰特利智能家居、全友家私等地,朱良才走进生产车间、产品展厅、施工现场,详细询问项目施工建设和企业生产经营情况,要求项目建设单位紧抓当前施工有利时机,科学组织施工,加快施工进度,保证工程质量,力争早建成、早投产、早见效,聚焦主业、深耕细作,不断扩大市场份额。朱良才强调,开发区发展要进一步优化空间布局、推动转型升级,提高投资强度和亩产效益,注重高效集

约用地,向高端化、智能化、绿色化、规模化方向提档升级,叫响清丰家居金字招牌。

在清丰县人民医院新建项目工地,朱良才强调,要心系百姓福祉,察民意、保民生、解民忧,把该项目当作民心工程强力推进,加强与省内外知名医院合作,促进医疗资源共享,探索医养结合模式,高标准建成辐射周边的综合性医疗服务中心,让人民群众享受到更优质便利的医疗服务,切实提升群众获得感和幸福感。



河南沃森超高科技有限公司建设的二期3万吨/年超高性能材料产业示范项目,采用环管连续法生产工艺技术,是目前国内高分子材料领域最先进的生产工艺技术。该公司的超高性能量聚乙烯纤维树脂产品及锂电池隔膜树脂产品打破了国外技术垄断,其中超高性能纤维树脂产品目前占据国内70%的下游市场。据了解,经开区超高性能量聚乙烯产能已达4万吨/年,占全国的1/3、全球的近1/6,成为全国最大的超高性能量聚乙烯生产基地。

本报记者 僧少琴 摄

### 坚持科技自立自强 抢抓经济发展先机

## 唱响新时代“牡丹之歌”

### 倾听黄河的声音 河南沿黄八地党报特别报道

“啊,牡丹,百花丛中鲜艳……”昨日,洛阳国花园里响起阵阵歌声,园内牡丹次第开放,游客纷纷赏花观景、拍照打卡。

又是一年春好时,第40届中国洛阳牡丹文化节已拉开帷幕,洛阳牡丹如约绽放,给河洛大地增添一抹“国色”。

一花引得百花开,百花捧出盛景来。洛阳以花为媒,借助牡丹文化节舞台,经济、社会、文化等各领域取得了长足发展,唱响新时代“牡丹之歌”。

一朵花,撬动文旅产业融合升级

国风穿越节、全城剧本杀、博物馆奇妙夜……第40届中国洛阳牡丹文化节精彩纷呈,将为广大市民游客带

来一场沉浸式文旅盛宴。

在撬动洛阳文旅的诸多杠杆中,牡丹文化节无疑是最有力的一个。以牡丹文化节为依托,洛阳充分发挥文旅资源优势,着力推动文旅产业由“景区游”向“全城游”、“门票经济”向“产业经济”、“旅游城市”向“城市旅游”发展。

沉浸式文旅是现阶段文旅产业发展的新风口。近年,洛阳把握文旅产业新变化,通过跨界融合、协同创新,将数字技术与场地、建筑、人文环境等相结合,积极利用科技手段进行文旅资源的链接与创造,加快传统产业向沉浸式产业转型。

和王维“对诗”、与邵雍一同“赏”牡丹……连日来,牡丹博物馆游人如织。该馆是目前国内唯一以牡丹文化

为主题的专业博物馆,采取“实物展陈与互动体验相结合、传统展陈和数字技术相结合”等展陈手段,让游客沉浸式体验牡丹文化的魅力。

打造全国首个剧本娱乐产业园、加快建设黄河流域非物质文化遗产保护展示中心……在文化和旅游的水乳交融中,在特色项目建设的加快落地中,洛阳沉浸式文旅产业发展步伐不断加快。

一朵花,绽放文创产业新思路

“来洛阳买点啥带回去?”“瞧这儿!牡丹花茶、牡丹丝巾、牡丹瓷,各有特色,可以多买几样。”

(下转第二版)



(扫码二维码看文章图文、图、短视频)

导读

### 我市今年计划建成充电桩(枪)800个

(详见第二版)

## 对人民用心 让自己无愧于心

——记“新时代担当作为好干部”提名奖获得者刘培宽

“干一行,爱一行,专一行”,是他的座右铭;“带着感情做工作”,是他的口头禅;

不分黑白天,没有节假日,没有公休日,加班加点是他的工作常态;……

他,就是濮阳市“新时代担当作为好干部”提名奖获得者之一、市退役军人事务局就业创业科科长刘培宽。

“带着感情做工作”

2004年,刘培宽退役转业到市民政局,在基层政权科锻炼8年后,于2012年被任命为市军队离退休干部服务中心(简称“市军休中心”)主任,开启了服务退役军人工作的生涯。

顾名思义,军休中心就是服务军队离退休干部的。这些干部,年轻时为党和国家、军队建设作出了应有贡献。

落实好他们的政治待遇和生活待遇,让他们安享晚年是理所应当的事情。

“要服务好军休干部,必须带着感情做工作——把他们当作自己的亲人,把军休中心当作一个大家庭。”刘培宽说。

他是这样说的,也是这样做的:每一位军休干部过生日,他都带人上门,送上一个生日蛋糕、一束鲜花表示慰问;

每一位军休干部生病住院,他都随时看望,遇有病人家属忙不过来,二话不说、上手陪护;

对每一位军休干部,他都按照部队习惯,亲切地称呼他们“老班长”,说“这样更容易沟通”;

每一位军休干部有了急事难事,他跑前跑后,比自己的家事还上心;……

五期士官王进显随军女儿的工作

调动,两年多还未落实。老人性子急、脾气暴,一提这事儿就血压飙升。刘培宽得知后,多次与有关部门沟通协调,终于办妥落实,为王进显解决了一大心病。后来,刘培宽调离市军休中心,王进显拉着他的手,流着泪说:“你是真给我们办实事的,我们舍不得你走啊!”

市军休中心的老干部,有时也是“老顽童”,会因为鸡毛蒜皮的小事,或闹个别扭,或互相瞧不起。这时候,刘培宽就成了“和事佬”,劝这个“家和万事兴”,劝那个“一个家里,哪有勺子不碰锅沿的”,直到双方握手言和。老干部都说:“小刘这孩子,就跟自家的孩子一样!”

(下转第二版)

### 争当担当作为好干部